

# 烟台强不强,此役最关键

烟台大部分银行年利率从3.75%下调到3.6%,百万贷款可节省3万利息

本报讯(YMG全媒体记者 孙长波)自4月1日起,烟台市阶段性取消首套住房商业性个人住房贷款利率下限。记者近日调查发现,烟台大部分银行已经下调了个人首套房贷利率15个基点,从3.75%降为3.6%,也有的银行正在观望之中。

近日,烟台市住房和城乡建设局、中国人民银行烟台市分行、国家金融监督管理总局烟台监管分局联合发布《关于调整烟台市新发放首套住房个人住房贷款利率下限的通知》(以下简称《通知》)。自2024年4月1日起,烟台市阶段性取消首套住房商业性个人住房贷款利率下限。各金融机构应按照市场化、法治化原则,结合本机构经营情况、客户风险状况等因素,合理确定每笔贷款的具体利率水平。

根据中国人民银行授权全国银行间同业拆借中心公布的贷款市场报价利率(LPR基点)数据,房贷利率所依据的LPR进入2024年以来逐步下调,从2023年6月至今年1月,5年期以上的LPR一直是4.2%,而2月份、3月份则降至3.95%,为近年来的新低。

按照监管部门的规定,从2022年5月15日至今年4月1日之前,首套商业性个人住房贷款利率下限为LPR下调20BP(BP=0.01%)。从2月份开始,烟台市各家银行的个人首套房贷根据LPR下调,从4%下调到了3.75%。4月1日,20BP的下限被打破,贷款利率的下调空间被打开了。

此次利率调整,各金融机构根据自身情况合理确定每笔贷款的具体利率水平,所以,此次利率调整并非普降。

最近几日,记者从中国银行、建设银行等银行了解到,这几家银行在2月份下调20BP的基础上,本月初再次下调了15个BP,也就是说利率从3.75%下调到了

3.6%。部分股份制商业银行也迅速跟进,例如民生银行、华夏银行等执行同样的利率,但是有的银行还是执行4月1日之前的利率,例如招商银行和平安银行等,“4月份我没听说下调过利率,还是3.75%。”一家股份制银行开发区支行的客户经理告诉记者。

作为地方法人银行,烟台农商银行和烟台银行已经采取了相关行动。11日下午,烟台农商银行的一位客户经理说:“个人首套房贷利率从3.75%下调至3.6%,再次下调了15个BP,昨天已经发文,今天正式实施了。”烟台银行的一家支行的客户经理说:“虽然目前我们还没有执行最新利率,但是听说总行那边已经在着手出台相关文件了。”据悉,一部分没有调整的银行也在观望当中,等待上级行的通知。

在调查过程中,记者了解到,即便是利率下调了,也不是所有的客户都能享受

到。有的银行称这个政策只针对银行的签约楼盘,只有符合准入条件的才可以享受到优惠利率,如此一来,部分购买二手房当作个人首套房的客户则无法享受到此利率。而有的银行,例如中行、烟台农商银行不设门槛,凡是符合首套商业性个人房贷的客户都可以享受这个利率,不分新房和旧房。

另外,存量客户不享受这次利率调整带来的优惠。

那么,房贷利率从3.75%降到3.6%能省多少钱呢?

以贷款额为100万元、贷款期限30年、还款方式为等额本息为例,3.75%的年利率每月还款4631.16元,利息总额为66.7216万元;3.6%的利率每月还款4546.45元,利息总额为63.6723万元。如此计算,每个月少还84.7元,利息总共节省30493万元。



## 提升森林防火响应救援能力 芝罘消防全面筑牢森林防火安全屏障

本报讯(YMG全媒体记者 陆启飞 通讯员 婷婷)为全力做好森林防火期灭火救援准备,提升森林消防队伍应急响应效能和救援实战水平,切实保障森林资源和人民群众生命财产安全,连日来,芝罘消防立足实际,全面筑牢森林防火安全屏障,切实加强森林防火巡查力度,有效预防森林火灾的发生。

针对气温回暖后进入景区和重点林区人员多、防火管控难度大的实际情况,消防救援人员详细了解了林区内的地形地势、毗邻林区、消防水池、消防通道、安全出入口、天然水源等情况,并结合前期制作的一

山林预案进行不断的更新完善,确保在遇到突发事件时能及时处理,真正做到防患于未然。同时,按照队伍集结、装备清点、装备操作等程序展开演练,指挥员现场对演练进行点评,指出演练过程中存在的不足,对下一步训练及演练计划提出具体要求,坚决守牢森林安全防线。

下一步,芝罘消防将不间断组织森林中队对辖区景区、林区进行巡查,积极开展森林火灾扑救技能训练,广泛开展宣传教育培训,提高全民防火意识,努力营造“人人防火,林区平安”的良好氛围,确保辖区森林防火安全。

今日沿海有雾或轻雾

## 森林火险气象等级高

本报讯(YMG全媒体记者 秦菲 通讯员 谢彤)昨日下午,烟台市气象局发布最新天气预报:今明两天烟台市偏南风,傍晚到夜间风力较大,森林火险气象等级均为四级,有高风险。今天早晨到白天,南部沿海有雾或轻雾;12日夜间到13日上午,沿海海面和内陆的部分地区有雾或轻雾。烟台市气象台继续发布大风警报。

具体预报如下:  
11日夜间到12日白天:晴  
12日夜间到13日白天:晴转多云,有雾或轻雾;南风,海面6~7级,陆地4~5级阵风6级;10~25℃。

13日夜间到14日白天:多云间阴,局部有小雨,有雾或轻雾;南到东南风,海面5~6级,陆地3~4级;11~22℃。

安全生产

## 大排查 大整改 大提升

## 龙口开展LNG加气站储罐泄漏应急演练

本报讯(YMG全媒体记者 王军华 通讯员 李春洁 丁怀建)近日,龙口市城镇燃气领域安全生产指挥部联合龙口市住建局、龙口市市场监管局等相关部门及燃气企业在中海油山东天然气利用有限公司龙口环海中路加气站开展LNG加气站储罐根部气动阀泄漏现场应急演练。

演练模拟加气站储罐根部气动阀泄漏,导致站区发生泄漏事故。各应急小组立即进入事故现场进行紧急处置,拉警戒线,隔离现场的无关人员和

车辆,禁止周围的其它作业等。抢险组人员关闭储罐相关阀门、管路,检测储罐可燃气体浓度符合安全标准后,撤出罐区并示意安全;维修组立即开展维修,完成抢修任务;经过各小组密切配合,事故应急救援演练取得圆满成功。

此次演练,各参演人员牢记应急处置过程中自己担当的角色、处置职责和内容,进一步提升了LNG加气站员工应对场站泄漏应急处置的能力,提高了全体员工的安全意识,增强了面对突发事故时的应急处置能力。

## 燃气泄漏报警器安装使用有学问

本报讯(YMG全媒体记者 杨春娜 通讯员 鞠秀峰 张建华)燃气报警器是预防因燃气泄漏导致火灾事故的有效装置。燃气报警器应该怎么安装使用?市城管局数字化管理服务中心工作人员进行了讲解。

气体探测器类型。先确定家中使用的是天然气还是液化气,再选择相应的气体探测器。如果报警器探测气种与所使用燃气不相符,则不会报警,或报警不准。使用天然气的场所,应选择探测甲烷的可燃气体探测器。使用液化石油气的场所,应选择探测液化石油气的可燃气体探测器。

安装高度。报警器要安装在燃气泄漏后聚积的地方。需要注意的是天然气与液化气的报警探测器安装位置截然相反。天然气比空气轻,泄漏后向上飘散,因此要安装在气源的上方。规范规定探测器设置距离顶棚30厘米以内。液化气比空气重,泄漏后向下沉,贴地聚积在低洼处,因此要安装在气源的下方,设置在离地30厘米以内。

安装地点。多数报警控制器一般安装在用气现场,这种做法是不正确的。因用气现场无法做到24小时有人值守,现场报警不易被发现。根据《城镇燃气报警控制系统技术规程》(CJJT 146—2011)规定,设置集中报警控制系统的场所,其可燃气体报警控制器应设置在有专人值守的

消防控制室或值班室。

水平距离。燃气探测器的数量与距离并不是随意设置的。对于使用集中燃气报警控制系统的工业、商业燃气用户,常在用气环境中设置多个报警探测器与一套报警控制器。也有不少商户为了节省成本,只设置一台报警探测器,而且未考虑用气环境的空间大小,往往达不到要求。规范要求,探测器与燃气释放波中心的水平距离分别是:天然气大于1米且小于8米,液化石油气大于1米且小于4米。两个探测器间的距离分别是:天然气小于15米,液化石油气小于6米。因此,若用气环境空间大于规范规定的距离,则需要设置多台探测器,以确保探测器覆盖全部位置。

据了解,报警器并不是永久有效的,也是有使用寿命的。规范规定,燃气报警器使用年限分别为:民用5年,商业和工业3年,并且每年要强制检查一次。

配合切断阀使用。报警器必须与紧急切断阀连锁使用,一旦报警器检测到燃气泄漏,紧急切断阀会收到信号并及时切断燃气,避免进一步泄漏而引发事故。否则,若现场无人察觉燃气泄漏又无法切断气源,特别是夜间,燃气会整晚泄漏,第二天有人活动时出现火源极易引发事故,这也是燃气事故多发于清晨的原因。因此报警器必须与紧急切断阀连锁使用。

# 以旧换新拉动汽车消费



4月11日,消费者在车展上了解“以旧换新”优惠的车型。当日,烟台春季车展拉开帷幕,不少车企出台“以旧换新”等促销政策,拉动汽车消费。

YMG全媒体记者 唐克 摄



# 烟台农机换购春意萌动

提高了一倍。”

在他看来,农机发展速度很快,每隔三五年,甚至一两年,农机水平就会迈上一个新台阶。加上部件磨损快、柴油损耗高,污染排放大,落后农机将加速淘汰。

“就算没有补贴都得买,何况有这么好的补贴政策呢?”郭华松说,如今农机购置补贴形式丰富,他信心更足,准备秋后再购买一台新式宽幅精量播种机,进一步提高小麦产量、降低种子投入。

和他一样,不少家庭农场、种植大

户、农业合作社都想淘汰老旧农机、购买先进农机。随着大家的热情不断提高,农机市场也迎来了小阳春。

“这几天来看车的人明显多了。”莱州市源田农机销售有限公司总经理原岗介绍,客户多的时候,一天能提五六台农机。

近年来,烟台农机装备总量不断增长,装备结构不断优化,农机作业水平不断提高,农业机械化形成了向全程、全面、高质、高效转型升级的良好态势。

这也体现在今年的农机市场中。原

岗说,如今,市场上的农机数量、种类越来越多,科技含量、作业效率也越来越高。比如,客户们问的最多的,就是新型拖拉机、绞盘式喷灌机、水肥一体化设施、各类植保机械等新型农机和农业装备。这些新农机和新装备走向千家万户,必将推动烟台农业进一步节本降效、持续绿色发展。

“好的政策一定会激发市场活力,释放消费潜力,助力农业高质量发展。”原岗说。

(上接第一版)无疑为烟台制造业升级、企业壮大等确立了前进方向和进阶路线。

### 部署实施“六大行动”

目标明晰了,破题的关键是如何推进。会上,烟台透露出的路径,是以产业链为核心,以新型工业化为目标,真正将要素资源汇集在链上、让倍增企业壮大在链上、发展成果体现在链上。

《意见》细致部署的“六大行动”,折射出烟台对于工业加速升级迭代的雄心与热望:

实施优质项目支撑行动,加强产业链重大项目谋划,建立完善梯次接续、动态推进的重点项目库,紧盯烟台产业链薄弱环节、供应链缺失环节、价值链高端环节,精准实施“产业链+集群生态”招商。

实施企业梯次培育行动,加大实施企业倍增培育计划,推动一批骨干企业成长为具有国际竞争力、掌握产业链关键核心技术的领航型链主企业。支持中小企业高

创成长创新性发展,增强产业链细分领域主导能力。

实施协同创新引领行动,加快产业创

新平台沿链布局,加快建设一批制造业创

新中心、企业技术中心、产业创新中心,争创国家小微企业创新中心。

实施数实融合赋能行动,实施“数个服

务机构、双十供给应用标杆、百家服务数

商、千企首席信息官、万企数字转型”数

字化转型提升计划,推动智能化改造和绿

色化转型。

实施园区承载提级行动,以园聚链,

以链聚群,做大做强主导产业链群,构建市

政府支持、高效运转的管理运营机制。

实施要素资源保障行动,围绕产业链

配置资金链,围绕产业链补齐人才链,围

绕产业链配强要素链,完善“要素跟着项

目走”机制,实行资源要素差别化配置。

新型工业化是创新驱动、数智赋能的

工业化,是发展新质生产力的根本途径。

《意见》特别明确,把“协同创新”作为发展新质生产力的引领行动,将“数实融合能

力”作为制造业转型升级的关键,加快推动

烟台工业数字化转型、智能化改造和绿色化

发展。

引人注目的是,根据会上发布的《烟台市

产业链服务推进工作机制》,烟台将成立由

市委、市政府主要负责人牵头的产业链服

务推进工作机制,将企业服务专员、招商引资等工作纳入总体框架,一体推进工作谋

划、招商引资、专员走访、督导考评等工作,

推进新型工业化是一项庞大的系统工

### 向“链”攀高的突围思维

烟台大部分银行年利率从3.75%下调到3.6%,百万贷款可节省3万利息

3.6%。部分股份制商业银行也迅速跟进,

例如民生银行、华夏银行等执行同样的利

率,但是有的银行还是执行4月1日之前的利

率,例如招商银行和平安银行等,“4月我

没听说下调过利率,还是3.75%。”一家股

份制银行开发区支行的客户经理告诉记者。

作为地方法人银行,烟台农商银行和

烟台银行已经采取了相关行动。11日下

午,烟台农商银行的一位客户经理说:“个

人首套房贷利率从3.75%下调至3.6%,再

次下调了15个基点,从3.75%降为3.6%,也

有的银行正在观望之中。”

近日,烟台市住房和城乡建设局、中

国人民银行烟台市分行、国家金融监督

管理总局烟台监管分局联合发布《关于

调整烟台市新发放首套住房个人住房贷

款利率下限的通知》(以下简称《通知》)

。自2024年4月1日起,烟台市阶

段性取消首套住房商业性个人住房贷款

利率下限。

按照监管部门的规定,从2022年5月